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 ข่าวประชาสัมพันธ์ 

RD2 Series 3 แถลงผลการส ารวจความคิดเห็นและพฤติกรรมของประชาชน ‘หลัง’  
การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. และ ส.ก. พ.ศ. 2565 

 

📍📍2 มิถุนายน 2565 ส านักวิจัยและพัฒนา สถาบันพระปกเกล้า จัดกิจกรรม “RD2 Series 3 “แถลงผล      
การส ารวจความคิดเห็นและพฤติกรรมของประชาชน “หลัง” การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. และ ส.ก. พ.ศ. 2565”   
ห้องประชุมย่อย (3-4) สถาบันพระปกเกล้า และรปูแบบออนไลน์ 
 
“การแถลงผลการส ารวจความคิดเห็นและพฤติกรรมของประชาชน “หลัง”การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. และ ส.ก. พ.ศ. 
2565” เป็นการน าเสนอโดย ดร.ถวิลวดี บุรีกุล (ผู้อ านวยการส านักวิจัยและพัฒนา สถาบันพระปกเกล้า) และร่วมเสนอ
ความคิดเห็นโดย รศ.ตระกลู มีชัย (รองคณบดีคณะรัฐศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย) ด าเนินรายการโดย ดร.เลิศพร 
อุดมพงษ์ (นักวิชาการผู้ช านาญการ สถาบันพระปกเกล้า) 
 
ดร.ถวิลวดี บุรีกุล (ผู้อ านวยการส านักวิจัยและพัฒนา สถาบันพระปกเกล้า) กล่าวว่า ประเด็นส าคัญของการผลการส ารวจ
ความคิดเห็นและพฤติกรรมของประชาชน “หลัง”การเลือกตัง้ผู้ว่าฯ กทม. และ ส.ก. พ.ศ. 2565” โดยมีประเด็นส าคัญ
ดังนี้ 

📌📌ประเด็นส าคัญจากผลการส ารวจฯ มีดังนี้ 
*การไปลงคะแนนเสียงเลือกตั้ง  

1. การไปใช้สิทธิเลือกตั้ง วันที่ 22 พ.ค.65 หรือไม่ 
 - ผู้ไปใช้สิทธิเลือกตั้ง  97.6% 
 - ไม่ไปใช้สิทธิเลือกตั้ง 2.4%  
2. เป็นการเลือกตั้งผู้ว่ากทม.และหรือส.ก.ครั้งแรก ใช่หรือไม่ 
 - ไม่ใช่   19.1% 
 - ใช่   80.9% 
3. การเลือกตั้งครั้งนี้ใครมีอิทธิพลต่อการตัดสินใจของท่านมากที่สุด 
 - ตัดสินใจด้วยตัวเอง 89.2% 
 - ครอบครัว  4.8% 
 - สื่อมวลชน  1.9% 
 - แฟน/เพื่อน/คนรู้จัก 1.8% 
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  - ผลการส ารวจความคิดเห็น 1.0% 
 - นักวิชาการ/ผู้ทรงคณุวุฒิ 0.9% 
 - ดารา/คนมีชื่อเสียง/Influencer 0.3% 
 - ผู้บังคับบญัชา   0.1% 
4. เหตุผลในการเลือกผู้สมัครผู้ว่ากทม.และ ส.ก. 
 - นโยบายของผู้สมัคร    ร้อยละ  51  
 - ประสบการณ์การท างานของผู้สมัคร ร้อยละ  47.1 
 - ความน่าเชื่อถือของผู้สมัคร  ร้อยละ  29.6 
 - ประวัติส่วนตัวของผู้สมัคร  ร้อยละ  26.7 
 - ผู้สมัครเข้าถึงประชาชนอย่างสม่ าเสมอ ร้อยละ  23.5 
 - เป็นผู้ที่พูดจริงท าจริง จริงใจในการแก้ปญัหา ร้อยละ  21.9 
 - ผู้สมัครมีอุดมการณ์ทางการเมืองเดียวกัน ร้อยละ  18.9 
 - มีผลงานเป็นที่ประจักษ์   ร้อยละ  18.6 
 - เป็นคนรุ่นใหม่    ร้อยละ  11.1 
 - เป็นผู้สมัครอิสระไม่สังกัดพรรคใด ร้อยละ  8.6 
5. ก่อนวันเลือกตั้งจนถึงวันเลือกตั้งท่านได้เปลี่ยนใจในการเลือกผู้สมัครหรือไม่ 
 - ไม่เปลี่ยนใจ    76.9% 
 - เปลี่ยนใจ    12.2% 
 - ยังไม่ได้ตัดสินใจจนถึงวันเลือกตั้ง  10.9% 
6. ผูส้มัครผู้ว่ากทม.ที่ท่านเลือก ชนะการเลือกตั้งหรือไม่ 
 - ชนะการเลือกตั้ง   60.7% 
 - ไม่ชนะการเลือกตั้ง   37.9% 
 - เลือกไม่ประสงค์ลงคะแนน  1.4% 
7. ผูส้มัคร ส.ก..ที่ท่านเลือก ชนะการเลือกตั้งหรือไม่ 
 - ชนะการเลือกตั้ง   36.2% 
 - ไม่ชนะการเลือกตั้ง   55.1% 
 - เลือกไม่ประสงค์ลงคะแนน  8.6% 
8. ก่อนการเลือกตั้ง ท่านเชื่อม่ันหรือไม่ว่าจะไม่มีการซื้อเสียงในการเลือกตั้งท่ีจะมาถึง 
 - ไม่ค่อยเชื่อมั่น    41.6% 
 - ไม่เชื่อม่ันเลย    30.3% 
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  - ค่อนข้างเชื่อมั่น   18.0% 
 - ไม่ทราบ   5.1% 
 - เชื่อมั่นมาก   5% 
9. การจัดการเลือกตั้งของกกต. 

ก่อนการเลือกตั้ง เชื่อว่า กกต.จะสามารถจัดการเลือกต้ังได้อย่างโปร่งใส สุจริต และเที่ยงธรรม 49.1% 
 หลังการเลือกตั้ง คิดว่าการเลือกตั้งครั้งนี้ มีความเที่ยงธรรมและประชาชนได้แสดงออกอย่างเสรี 96.8% 
10.ท่านพอใจการจัดการเลือกตั้งผู้ว่ากทม. และส.ก.ที่ผ่านมาแค่ไหน 
 - พอใจมาก   71.3% 
 - พอใจ    16.8% 
 - ปานกลาง   6.2% 

 
ท่านสามารถดาวโหลดเอกสาร และรับชมการแถลงผลย้อนหลัง ได้ทาง 

 
 

 

 

 สอบถามรายละเอียด ศูนย์สื่อสารองค์กร สถาบันพระปกเกล้า 
คุณวรรัตน์ ชัยชนะ : (096 859 1134)   
email: worarat@kpi.ac.th 
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